融知识进万

金融成果共分

人民银行厦门市中心支行 厦门银保监局

# 创新互动 拓宽金融知识宣传面

交通银行厦门分行走进社区、学校,开展金融知识普及活动

为持续推动金融消费者数 育和金融知识普及工作,增强 社会公众维护自身合法权益的 意识,在监管部门的指导下,交 通银行厦门分行(简称"厦门交 行")积极开展2022年"金融知 识普及月、金融知识进万家、争 做理性投资者、争做金融好网 民"活动。厦门交行组织全行员 工,走进学校、社区,多渠道、多 形式开展金融知识普及活动: 还通过征文、答题互动等活动, 让更多市民了解金融知识,切 实有效提升社会公众金融素 养,促讲国民金融健康。

> 晨报记者 钟宝坤 通讯员 陈欣玫



交通银行厦门分行党委委员、副行长黄育新为学生颁奖。



## 交行"开学第一课" 走讲金尚小学



交行工作人员进学校宣传

为培养青少年金融素养, 增强青少年金融安全和风险防 范意识,9月15日,交通银行厦 门分行党委委员、副行长黄育 新带队,8名厦门交行工作人员 走进金尚小学,为该校五年级 师生开展金融知识进校园"开 学第一课"。本次活动以基础 金融知识、防范非法金融活动 为主题,通过知识宣讲、案例分 析、现场问答等形式进行,得到 师生积极响应和互动,收到了 良好的活动效果。

活动中,交通银行厦门金 尚支行客户经理郭天宇以交通 银行发展史作为切入点,引导 学生认识金融、了解货币的形 式和银行的功能。他通俗易懂 的讲解让学生们很快就了解了 相关金融知识,不少学生消除 了"游戏币就是货币"的认识误 区,更树立了"从小理财、不乱 花零花钱"的观念。"好好学习, 是对未来最好的投资!"郭天宇 的总结,也收获了学生们热烈

交行工作人员还着重给学 生们讲解了"如何防范生活中 的非法金融活动"。工作人员 通过对近年来的电信网络诈 骗、网课骗局等案例进行深入 剖析,提升学生们防范诈骗的 能力。学生们积极参与答题互 动,进一步学习有关金融知识。

通过活动,金尚小学师生 增强了对金融知识和非法金融 的了解,提高了自我保护能 力。金尚小学德育主任庄丽贞 表示,通过交行的"开学第一 课",孩子们拓宽了知识面,也 更好地提高了自己对非法金融 的防范意识。"现在的小孩都会 有一些自己的零花钱或者压岁 钱,通过金融知识课堂活动可 以让他们学会理财,孩子们将 来也能过得更幸福。"庄丽贞还 表示,交通银行除了给学生送 来金融知识,还开展了公益助 学活动,这也会让孩子们更加

## 姣姣 说消保

### 出售银行卡 可能涉嫌犯罪

9月6日,市民王女士到交 通银行某网点咨询业务。王女 士焦急地表示,她接到银行短 信通知,银行卡被管控,转账被 限额。银行工作人员通过查询 发现,王女士名下银行卡交易 量巨大,已被公安机关依法管 控,需要提供相应的交易凭证。

在工作人员的耐心引导 下,王女士道出了实情。原来, 王女士曾将银行卡借给朋友使 用,帮点"小忙",朋友也给了她 一点"好处费"。工作人员向王 女士普及金融风险知识:银行 卡如出租、出借、出售,一经发 现,将根据《中华人民共和国刑 法》追究刑事责任,同时将被纳 入个人征信记录,5年内暂停个 人银行账户非柜面业务,不得 支付或新开立账户。了解这些 知识后,王女士后悔不已。

交通银行提醒市民:银行 账户仅限本人使用,出租、转借 银行账户是违法行为,可能承 担相应民事责任;出售银行卡 可能会让自己涉嫌"帮信罪", 需承担刑事责任。如已存在出 租、出借或出售银行卡情况,市 民应当立即收回,查询账户相 关历史明细:若发现存在大量 流水且资金来源不明的情况, 应主动向公安机关报案。

朋友普及金融知识 交行工作人员给老年

#### 向老年人普及金融知识

今年以来,厦门交行积极开 展金融知识宣教活动,通过走进 社区、走进学校、走进企业等地 方,把金融知识送到有需要的群 体中,积极践行金融机构的社会 责任。

厦门交行金融知识普及小 分队陆续走进金林社区、洪塘镇 龙泉村、何厝村等地,开展金融 知识进社区宣教活动,通过赠送 宣传手册、与居民分享案例等形 式,向社区居民尤其是老年人宣 传普及金融知识。

活动现场,交行工作人员用

亲切的闽南话,向老年客户普及 通俗易懂的金融知识 提醒他们 防范常见的养老诈骗、新型网络 骗局,提高辨别非法金融活动的 能力。工作人员还提醒老年客 户,遇到无法分辨的情况,首先 要与家人沟通,必要时请银行工 作人员、警方协助判断,共筑守 护老年人钱袋子的安全防火墙。

厦门交行通过金融知识进 社区宣教活动,进一步增强了社 区居民"一老一少"风险防范意 识和责任意识,增强了居民的金 融获得感、幸福感。

#### 丰富金融知识推广场景

为进一步扩大金融知识普 及面,在"金融知识普及月"活动 期间,厦门交行积极探索创新, 推出金融知识答题互动游戏等 活动,丰富金融知识推广场景。

交通银行手机银行 APP 于 今年9月创新开展"交行相伴服 务为民"金融知识进万家专场活 动,设置"金融知识进万家,交行 相伴服务为民"金融知识竞赛专 题,市民登录活动页面参与答 题,回答正确即可参与抽奖。市 民也可通过该 APP 上传个人拍 摄的原创短视频或一段文字感 悟参与活动,作品在后台审核诵 过的,也可参与抽奖。

据了解,本次活动设有戴森 暖冬两件套,爱普生投影仪,福 虎云毯、凉席等多种奖品。交行 通过每日答题、征集文字或视频 作品,增强消费者对活动的体验 感, 也了解到他们的心声。

此外,交行还倾情推出"金 融知识普及月 金融知识进万 家"数字化教育宣传合辑,集知 识打卡游戏、教育短视频和漫画 干一体, 使各类主题教育内容 "一键转发、一屏触达"。

新闻热线 8080000 官方微博@海西晨报 官方微信 haixichenbao 太阳网 www.sunnews.cn